

PRECIOS DE SUSCRICCIÓN
En la capital: m/s. Un. VA peseta. Fuera: trimestre-
re, 4; semanario, 6,50; año, 9,15. Estar: Jerry: 20 pe-
setas.
Número suelto: 5 céntimos; otras: año, 25.
La corona se le da en el Hotel Norte el último
día de cada mes.
Residencia: Hortaleza, 61, 1º, izquierda,
Madrid.
Nota: Durante el verano recibirá tam-
bién consultas en Cuzcurritilla de Rioturón
(Logroño).

PAGO ADELANTE

Diario de Burgos

Año XXV. Núm. 7.744 - Burgos.

Imprenta, Redacción y Administración: calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono núm. 185.

PRECIOS DE INSERCIÓN

Anuncios: 1.ª plana, 20 céntimos líneas; 2.ª id., 15.
3.ª id., 10. Comunicados a 50 céntimos líneas.
Gacetillas y papeles de redacción, precios con-
venionales.
Esquelas funerarias: precios según tamaño. La
tarifa puede verse en esta Administración.
Noticias entre lutes, desde 4 ptas. en adelante.

PAGO ADELANTE

Lunes 4 de Septiembre de 1916



PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Dña Manuela Cadiñanos y Fernández,
Viuda de D. Antonio Santa Olalla,
QUE FALLECIÓ EN ESTA CIUDAD EL DÍA 4 DE SEPTIEMBRE DE 1915

(Q. E. P. D.)

Su hija D.ª Consuelo; hijo político D. José Martínez Herrera (su-
sientes); nietos; hermana D.ª Casilda Cadiñanos, viuda de Redondo;
sobrinos, primos y demás parientes

Ruegan á sus amigos la
encomiendan á Dios en sus ora-
ciones.

Las misas que se celebren el martes 5 del corriente en la
parroquia de Santiago Apóstol (inclusa en la Santa Iglesia Católica) de las siete hasta las once, serán aplicadas por el eterno
descanso de su alma.

El Exmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo de esta diócesis tiene con-
cedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



EL NIÑO

JUAN JOSÉ GONZALEZ LÓPEZ

HA SUBIDO AL CIELO Á LOS 7 MESES DE EDAD

Sus padres D. Daniel González Miguel, secretario de la Junta provincial de Beneficencia, y D.ª Agapita López Gutiérrez; hermanos Daniel, Carmen, Josefa, Aurelio, Jesús, María Guadalupe, María Concepción y Beatriz; hermana política D.ª María Concepción López; tíos, sobrinos, primos y demás parientes

Suplican á sus amigos se sirvan asistir al entierro, que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, Patrón de Burgos, mañana martes, á las cinco de la tarde, por lo que les anticipan las gracias.

Burgos 4 de Septiembre de 1916.

Vivía: General Sanz Pastor, 12, 1º.

El acompañamiento se despide frente á las Siervas de Jesús.

Academia preparatoria para Carreras Militares

dirigida por D. Francisco San Miguel, Comandante de Artillería

Gran éxito en las últimas convocatorias. Empieza el curso el 1.º de Septiembre. Honorarios, matrículas, informes, etc. Almirante Bonifaz, 19, 1º, derecha.

Gran surtido

en jamones gallegos, avileños y andorranos, lomo embutido, salchichón de Vich, chorizo de lomo, aceite de vaca y queso manchego en aceite. Especialidad en jamón limpio.

LA EXTREMADURA,

Gran salchichería de Manuel Sánchez, San Lorenzo, núm. 36. Teléfono núm. 113.

Doctor Santamaría

MÉDICO

CONSULTA DE DOCE Á DOS

Lau-Caño, 35, 1º.

El especialista

en endocrinología, higiene y cirugía general

D. Castilla y Aransay,

DE MADRID,

vendrá á Burgos todos los meses, teniendo
su consulta en el HOTEL NORTE el último
día de cada mes.

Residencia: Hortaleza, 61, 1º, izquierda,

Nota: Durante el verano recibirá tam-

bien consultas en Cuzcurritilla de Rioturón
(Logroño).

Doctor C. Urraca

OCULISTA

Profesor ayudante del Dr. Castresana, del
Instituto Oftálmico, de Madrid.

Consulta: de diez á doce y de cuatro á cinco.

E. Moranchel

Subinspector de Odontología
y dentista militar

Espolón, 2 y 4.

Dr. López Gómez,

profesor del Instituto Rubio, de Madrid.

Especialista en garganta, nariz y oídos

Almirante Bonifaz, 8, principal.

Moras de consulta: de diez á doce de la
mañana y de tres á cinco de la tarde.

D. López Gómez,

OCULISTA

Profesor ayudante del Dr. Castresana, del
Instituto Oftálmico, de Madrid.

Consulta: de diez á doce y de cuatro á cinco.

En breve,
apertura de la fábrica de chocolates marca
"El Caput,"

Ecos políticos

DESDE MADRID.

Están asentados los rumores que insinuadamente circularon hasta hace algunos días de una crisis ministerial anterior á la fecha de la reapertura de las Cámaras. Pero subsisten los rumores de una crisis próxima no más lejos de la primera mitad de Octubre, cuando ya las Cortes estén funcionando.

Dice que el conde de Romanones habría deseado hacer la modificación antes de que las Cortes funcionasen, para llegar á ellas en mejores condiciones de vida. Pero los pareceres de los ministros no se prestan á esto, estimando que la crisis deberá ser, si viene, parlamentaria y que el quid está en acudir cuanto antes al Parlamento y así sea lo que el destino mande.

Como el lector tiene ya medios de haber advertido, no ha faltado ministro que hiciera manifestaciones bien explícitas, en el sentido de que no estaba dispuesto á abandonar el Gobierno, cambiando la cartera por algún otro puesto. Aquella frase de Burell, ya conocida de ministro ó diputado, ha debido hacer gran efecto en el ánimo del conde de Romanones, que á estas horas, según los bien enterados afirman, ha decidido de hacer la modificación ministerial y está francamente resuelto á que en las Cortes venga lo que venga. Piensa él que no puede ser de momento desagradable lo que le pueda sobrevenir de la actuación parlamentaria, porque su interés está en mantenerse ahora en el Gobierno y está seguro de que las circunstancias no son propicias para un cambio de presidente del Consejo. ¿Quién lo serie? Ni García Prieto—el suscrito en el banquete del Monte Uña, tan distinguido organizado por el joven gobernador de la provincia donostiarra—ni Villanueva, el invitador á la próxima reunión de Cortes con una intención que, según él, debe el conde agradecerle, porque la librería de dificultades que tendría obrando de otro modo y, según algunos maliciosos, aconsejada con la misma intención de precipitar los acontecimientos y hacer que el jefe vaya desgastándose á todo pris en la jefatura del Gobierno, pueden sustituirle ahora. No cuentan con fuerzas parlamentarias bastantes y no hay que esperar ni por un solo instante en la candidaz de pensar que el conde de Romanones apoyará antes del año de mandato otro Gobierno liberal no presidido por él, con sus fuerzas incondicionalmente adictas.

Un cambio de política sería un disparate ahora. No son los momentos los más propicios para ir á una disolución de Cortes y á unas elecciones, dejando nuevamente interrumpida en absoluto la labor legislativa de que tan necesita el país está.

Lógicamente no se puede pensar por ahora en la vuelta de los conservadores. Y como aunque delicadas las circunstancias, no son tampoco tales que aconsejen la formación de un Gobierno nacional, hemos de pensar que el partido liberal sigue gobernando, y con Romanones de jefe de Gobierno, porque no está detrás de la cortina ninguna otra personalidad que por el momento se encuentre en condiciones y cuenta con los medios necesarios para gobernar.

¿Qué puede suceder, pues, cuando las Cortes—ya que es cosa decidida que se abrirán hacia el 26 de este mes—comiencen á actuar? La impresión general es de que en las Cortes se facilitará el conde de la ocasión de hacer en el Gobierno la reforma que antes de la reapertura no le dejaron hacer varios ministros.

Y llegado á este punto de general, ya casi unánime, coincidencia de todos los comentaristas, empiezan ya las esbeltas acostumbraadas de ministerios probables, pues algunos llegan á pensar que la crisis que se creía segura será bastante extensa.

Señálanse por algunos como ministros salientes á los señores Alba, Ruiz Jiménez, Burell y Gasset, por lo menos. En cuanto al primero, muchos consideran que será para el porvenir una grata sorpresa de Romanones dejarle sin apoyo bastantes para evitar su caída, porque se marcharía con una bandera que lo hará para lo futuro el hombre del partido liberal, á cuya jefatura no tardará en llegar. Otros dicen que en política nadie sabe en el porvenir lo que ha de pasar, y que hay que hacer la política de conveniencia que conseje el momento, salvando las diferencias presentes y confiando en el futuro siempre. Y sin duda que dejando el lastre de Aínsa, éste se llevará una buena bandera, pero Romanones quedará desbarazado y podrá seguir algún tiempo más al frente del Gobierno.

Aparte esto se dan nombres de nuevos ministros. Por centésima vez suena el del señor Alcalá Zamora. Veremos si al fin cae. Es hombre que lo merece por sus relevantísimas dotes y del que en el partido muchos esperan bastante. Y veremos en qué para todo este batiburrillo de comentarios en que andan entrelazados entrancados.

Al mediodía se obsequió con un banquete á los convidados, que no bajaron de cuatrocientos.

A las cuatro y media de la tarde tuvo lugar una velada literaria musical, presidida por Mons. Ragañez. Abrió tan

Fiestas en el Colegio de La Vid

Los Agustinos
celebran el quincuagésimo aniversario
de su instalación.

La grandiosidad de las fiestas celebradas en el Colegio de Santa María de La Vid, necesitaba que fuesen descritas por pluma mejor cortada que la mía.

A ruego mío, y en atención especial al DIARIO DE BURGOS, un cultísimo y amable Agustino tomó el encargo de hacerme una crónica. Las muchas obligaciones que sobre él pesan, han sido causa de que el destino me

Un periódico entero, y sin fauta poco, se necesita para resenjar las fiestas en todos sus detalles. Lástima que tal cosa no pueda hacerse en lo que respecta á la velada—indudablemente lo mejor de las fiestas, que fué un verdadero torneo entre la poesía, la música y la elo- cuencia.

Cuanto tuvimos la hora de presenciar estas fiestas quedamos obligadísimos á los ilustres Agustinos, que nos abrumaron con sus atenciones, á las que nuncas, por mucho que hagamos, podremos corresponder cumplidamente.

Desde las solemnidades del DIARIO nos complacemos en renovarles nuestra gratitud.

J. DEL PINO HURTADO.

Una noche gloriosa

Hace cincuenta años que los PP. Agustinos tomaron posesión del imperial Monasterio de Santa María de La Vid. Situado en la orilla izquierda del Duero, tres leguas y media al oriente de Aranda (Burgos), es un verdadero oasis en medio de aquél desierto y un monumento arquitectónico por su solidez, hermosura y grandeza. Fundado por el beato Domingo, Alfonso VII y Sancho IV, ampliado y enriquecido más tarde por don Íñigo López de Mendoza, D. Francisco, conde de Miranda, y Fr. Jerónimo González Tenorio, en él vivieron por espacio de seis siglos los clérigos premonstratenses hasta que de él fueron arrojados por el gobierno revolucionario de Isabel II.

En el año 1866 fué cedido á los Padres Agustinos de la provincia del Santísimo Nombre de Jesús de Filipinas, gracias á la actividad del P. Celestino Mayordomo y á la generosidad del valiente, integerrimo y celoso defensor de los derechos de la iglesia D. Pedro María Leguizamón, obispo de Osma, cuyo nombre llevan grabado en sus pechos con letras de granito y de cariño todos los hijos de San Agustín.

Para conmemorar el quincuagésimo aniversario de tan fausto acontecimiento se han celebrado solemnísimas fiestas en los días 27, 28 y 29. A todas ellas han asistido numerosas personalidades, principalmente eclesiásticas, tanto del clero secular como del regular, de entre las cuales recordamos al Rvdmo. General de la Orden T. Tomás Rodríguez, su asistente M. R. P. Urbano Alvarez, los provinciales de las provincias de Filipinas y del Bucovina, señores deán y maestrescuela de Osma, en representación del Cabildo, D. Félix Inajar, canónigo de Cuenca, D. Manuel Arramburu, canónigo de Avila, un canónigo de Salamanca, cuyo nombre no recordamos, y comisiones de los Carmelitas del Burgo de Osma, Passionistas de Peñarranda, Franciscanos de La Aguilera, Benedictinos de Silos, y del Corazón de María en Aranda.

El día 27, á las nueve de la mañana, hubo misa solemne, que celebró el muy R. P. provincial Bernardo Martínez, presidiendo el R. P. Luciano Miguélez, profesor del colegio, quien, después de haber una breve historia del convento, dirigió sobre la influencia de las Corporaciones religiosas en la instrucción, educación y civilización de las naciones. La iglesia estaba profusamente iluminada con luz eléctrica.

Por la noche se iluminó toda la fachada del convento, se quemaron hermosos fuegos artificiales y se exhibieron interesantes películas cinematográficas al aire libre.

A las ocho y media de la noche, las campanas anuncianaron la llegada del Exmo. Sr. Nuncio de S. S. Ilmos. señores Obispos de Pamplona y Burgo de Osma y del exministro Exmo. Sr. Don Diego Arias de Miranda, quienes fueron recibidos por toda la Comunidad.

El día 28, á las nueve, se celebró una solemne procesión, presidida por el señor obispo de Pamplona, y á continuación Misa Pontifical, celebrada por el excelentísimo señor Nuncio; predijo el párroco de San Agustín el renombrado orador P. Janeriz, del Corazón de María, quien con fluida palabra cantó las glorias del Santo y los timbres de gloria de la Orden Agustina, madre fundadora de santos y de sabios, meritísima de la Religión y de la Patria. Tuvo el P. Janeriz parrandas de insuperable eloquencia, que demostraron claramente sus excelentes cualidades de orador.

Al mediodía se obsequió con un banquete á los convidados, que no bajaron de cuatrocientos.

A las cuatro y media de la tarde tuvo lugar una velada literaria musical, presidida por Mons. Ragañez. Abrió tan

Agustiniana, cariño más antiguo que su episcopado. Dedicó luego un recuerdo á los ilustres Agustinos que por La Vid han pasado, demostrando con hechos incontrovertibles que dicho Convento debe considerarse no sólo como una gloria de la Orden, sino también de la Patria, ya que los religiosos que de La Vid han salido, espaciándose por casi toda la redondez de la tierra, en todas partes han demostrado que para ellos se confunden, se identifican los amores á la Religión y á la Patria. Terminó rogando al Sr. Nuncio que hiciese presentes á Su Santidad los sentimientos de cariño, respeto y veneración hacia el Prisionero del Vaticano de todos los Agustinos, dispuestos siempre á ofrecer al Augusto Pontífice todos sus tesoros, que no son otros que los tesoros de la Cruz.

A continuación leyeron los colegiales hermosos trabajos en prosa y en verso, todos ellos premiados en previo certamen, y el orfeón del Colegio, maestro de capilla, sochantre y tes triples de la Catedral de Osma, bajo la acertada dirección del P. Nicolás Duilao, cantaron preciosas composiciones musicales, entre ellas un himno á San Agustín, compuesto expresamente para la velada por el célebre maestro P. Luis Villalba, con letra del no menos célebre poeta P. Restituto del Valle. Al final el reverendísimo P. General pronunció sendidas palabras de gratitud á todos los concurrentes y exhortó á los jóvenes colegiales á seguir las huellas de sus mayores, á fin de conquistar nuevos laurelos para la Religión, para la Patria y para su Orden.

El mismo día 28 por la noche se iluminó, como el día anterior, la fachada del Colegio, se quemaron fuegos artificiales y se exhibieron al público variadas y entretenidas cintas cinematográficas.

El día 29 se celebraron solemnísimas exequias por los religiosos que en La Vid vivieron y por los bienhechores del convento. Terminada la Misa, ocupó la sagrada cátedra el M. R. P. Santiago García, secretario de provincia, quien con palabra fácil, unción religiosa y eloquencia nadia común, después de pintar con vivos colores la vanidad del mundo, la brevedad de la vida y la inmortalidad del alma, faé recordando los nombres de los Agustinos más ilustres que por La Vid pasaron, haciendo resaltar el carácter de cada uno de ellos, su ciencia y sus virtudes. La oración fúnebre del P. Santiago la mereció muy justos y cariñosos parabíes.

</

Salón Parisiana

Mañana martes se celebrará el beneficio del célebre explicador

EDUARDO PÉREZ

con un magnífico programa, compuesto en su mayor parte de películas de Salustiano y Max Linder, en las que tanto se distingue dicho explicador.

Secciones á las siete y media, nueve y á la terminación de la música.

En breve la serie 7.^a de LOS VAMPIROS

Muebles de tujo, al contado y á plazos

No comprar sin visitar la casa Alcalde, que es la que en mejores condiciones vende.

Bonita colección de camas á precios económicos (mucho surtido)

Talleres de ebanistería y tapicería X) Fabricación de colchones metálicos

PRECIOS SIN COMPETENCIA C) PLAZA DEL DUQUE DE LA VICTORIA, 17

Dos ferias próximas

Pampliega

Ya se nota animación en los mercados, que tan paralizados han estado en estos días últimos meses. El celebrado ayer puede llamarse regular. La entrada de cereales, que solamente consistió en trigo y cebada, no bajaría de 300 fanegas, que se cotizó en 58 y 59 reales el primero y á 34 la segunda.

El tiempo, á propósito para los agricultores, con el que darán fin á la biela, labor por la que muchos se hallaban detenidos. Terminan con esto las faenas del verano, cuya cosecha, como ya anunciamos, ha dado muy buen rendimiento.

FESTEJOS

Este Ayuntamiento ha acordado los festejos que han de celebrarse en las próximas ferias. Para amenizarlos parece ser que ha sido contratada una brillante banda de música del regimiento de la Legión, que alternará con los dätzines.

Entre los festejos del programa figura dos sesiones de cinematógrafo público.

INCENDIO DE MIERES

Nos dicen de Mieres que á las diez de la noche del día 31 de Agosto último, se produjo un incendio en la era del alcalde de aquella villa D. Hilario Puente, siendo ésta de las llamas las mises que el año 40 de éste, Santos Ausín, tenía allí de posadas.

La oportuna intervención de Santiago Martínez y otro, que se encontraban en las eras contiguas á la del incendio, despus de que se apreciaron del siniestro y á cuyas voces de auxilio acudió el vecindario, evitó que las llamas se extendieran, con lo que hubieron ocasionado grandes daños.

A la media hora, se hallaba sofocado el fuego.

Parecer ser que, como presunto autor del incendio, ha sido detenido y puesto á disposición del juzgado de instrucción de Lerma, el vecino de dicha Mieres, Mauricio González.

Las pérdidas causadas por el fuego se calculan en 300 pesetas.

PEDRO MARTÍNEZ Y GARCÍA.

3 de Septiembre.

Teatro Principal

La Argentinita

Esta gentil artista, que se presentará el jueves próximo en el teatro principal, de nuestra ciudad, viene realizando una brillante campaña por diversas provincias, tributando elogios la prensa y ovacionando todos los públicos.

Su última actuación ha sido en Palencia, en el Teatro Novecento, calificándose de acontecimiento artístico. El Diario Palentino, del cual son los párrafos siguientes:

«Escarlita cantó y brilló, con su gracia de siempre, números finísimos, que las señoritas reían á ver la inocente pícarida con que salían las risotadas de la boca de la artista, recibiendo ésta á la terminación de cada número una ovación unánime y estruendosa, y al bajar el telón hubo de levantarse hasta tres veces, las mismas que la Argentinita repitió originales canciones, dándoles á conceder los aplausos de la «Balbina», con una gracia infinita y que en la sesión de las diez fueron coreados con regocijo por el público.

El éxito de Encarnita fué franco y clamoroso.

El Salón, brillantísimo de hermosura y elegancia, pues las plateras y butacas estaban ocupadas por lo más distinguido de la sociedad palentina.»

Mil aplausos merece la simpática empresa de «Parisiana», por haber conseguido que el público burgalés pueda admirar nuevamente á tan genial artista y de esperar es qué todas las sesiones que se celebren en nuestro coliseo se vean completamente llenas, correspondiendo de esta manera á los sacrificios que dicha empresa viene realizando.

La guerra europea

«Raid, sobre Inglaterra

CAPTURA DE UN ZEPPELIN

Londres. (Oficial).—Poco antes de las once de la noche fueron atacadas las costas orientales por 13 aviones, siendo éste el más formidable raid llevado á cabo sobre estos distritos.

Los objetivos parecen haber sido Londres y los centros industriales de Milán.

Solamente tres aviones han podido acercarse á los arrabales de Londres.

Una aeronave sobre los distritos sep-

LA SOMBREERÍA ANTÓN

participa á su numerosa y distinguida clientela que se han recibido las últimas novedades en sombreros de paja, flexibles, hongos y gorras para caballeros y niños, de las principales fábricas extranjeras y nacionales, todo ello de exquisito gusto y con sujeción á las exigencias de la moda actual.

NOTICIAS

Ayer, en el rastro de Madrid, llegó á Burgos el nuevo gobernador civil D. Modesto Sánchez Ortiz, quien se ha puesto al mando de esta provincia.

Enviamos al señor Sánchez Ortiz nuestro saludo de bienvenida.

Ha sido declarado excedente D. Jaldo Alonso Pascual, aspirante á oficial de la Administración de Contribuciones de esta provincia.

El día primero se declaró un incendio en el monte de Gamel de Hizan denominado «Manojar», quemándose 153 piñas secundarias, 300 de 5 a 20 centímetros de diámetro, varios de escaso valor y una extensión de terreno de dos hectáreas.

El fuego quedó sofocado por los guardias del monte Teodoro Manten y Graciano Calvo, auxiliados por los de la Unión Rosnera y vecindario de dicho pueblo.

Las pérdidas se calculan en 1.500 pesetas, ignorándose cómo ocurrió el siniestro.

En la Sesión administrativa de primera enseñanza se ha recibido el título de veterano expedido á favor de don Cesáreo Auguero Narváez.

Dice nuestro colega La Raya, de Logroño:

Todavía sigue fachurándose en esta estación del ferrocarril tres ó cuatro vagones diarios de ciruelas.

En los últimos días que duró la fuga, se han exportado 1.150.000 kilogramos (100.000 arrobas), calculándose que ha habido una caída superior á 200.000 arrobas, con lo que la industria de la papa, si hay caídas bastantes, tendrá este año verdadera importancia.

En Melilla se ha celebrado el enlace matrimonial de la señorita Piedad López Blanco con el primer teniente de Infantería D. Francisco Asensi Rodríguez.

En la tarde, á las cuatro y media, se ha celebrado con gran concurrencia en la parroquia de San Cosme y San Damián el entierro de nuestro particular amigo D. Tiburcio Gómez, portero de Sala de Justicia.

Mañana, á las diez de la mañana, se celebrará en la citada parroquia un funeral en anfitrión de su alma.

La familia agradecerá á sus numerosas amistades la asistencia á dicho acto.

Cómo pueden ver los lectores en la sección correspondiente, ha sido asesinado á teniente coronel, nuestro querido amigo el comandante de Infantería don José Azueta Siles, á quien damos la más cordial enhorabuena.

Escriben desde Leiva (Logroño): Se tienen noticias de que hay Empresa que proyecta establecer un ferrocarril desde Haro hasta la industrial villa de Pradolengua y otra que estudia sobre las condiciones de los cauces de agua que existen desviándose en el Tirón. ¿Será verdad tanto belleza?

Rica sería este importante comercio si por entre sus féraces cauces y fábricas y minas de azúcar, se realizase el tren por las riberas del Tirón, pasando bajo los cables conductores de electricidad que tal río produce, y con lo cual se podrían expectar y ampliar varias industrias durante el día iluminar á su misericordia fluido para la élite de la región de La Bureba por la noche.

Los niños que crecen mucho y no tienen buenas costumbres, corren peligro de caer enfermos; por esto es necesario darles todos los días antes de la cena comida de 15 a 20 gotas de Hippocrate.

A las diez y media fué la función principal, en la que ofició nuestro paisano el M. I. Sr. D. José María Cortés, canónigo de Cádiz, asistido de discón y subdiscón, respectivamente, por los señores D. Lorenzo Dancusa y D. Mauro Muñoz, beneficiados de esta E. I. M.

Ocupó la Sagrada Catedral el P. Madariaga, cuya oración fué un himno á las glorias burgalesas, simbolizadas en San Julián; una exaltación á damas y caballeros para que se agrupen con el fin de hacer resurgir la antigua y ilustre Congregación Burgense, y un esbozo de programa, acerca de la espléndida memoria como pudieran organizarse, al término de la cruenta guerra que asola al mundo, y de acuerdo las dos ciudades hermanas, Oviedo y Burgos, una fiesta sin precedentes, única, tomado como base el traslado desde Oviedo de una reliquia del que fué obispo de aquella diócesis y que es insigne de nuestra ciudad.

Al final de la tarde continuó el ministro su viaje á Madrid.

En la tarde del 29 del mes pasado, los jóvenes de Berlangas de Roa Domingo Calleja y Pedro Pascual Calvo, arrojaron varias piedras contra el tren correo número 910, occasionando desperfectos en la vidiaria de un vagón.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado.

Ha fallecido en esta capital D. Aurora Matías García, a cuyo desconsolado esposo D. Manuel Arnáiz López, hijos y demás familia acompañamos en el sentido.

Recomendamos á los individuos sujetos al servicio militar que hayan dejado de pasar la revista anual, á los que carecen de documentos que acrediten su situación militar y á los que están residiendo sin autorización en el punto donde tienen su cuartel á la revista anual, que

se les dé la oportunidad de rectificar.

El mejor postre.



LA SEÑORA

D. Petra Velasco Pérez
ha fallecido

R. I. P.

Su desconsolado esposo D. Angel de la Fuente; su hija, madre, hermanos, hermanos políticos, tíos y demás familia

Ruegan á sus amigos la encorriendo á Dios en sus oraciones y la asistencia al entierro, que tendrá lugar mañana martes, á las cinco de la tarde, en la iglesia parroquial de San Pedro de la Fuente, por cuyo acto de piedad les vivirán agradecidos.

Burgos 4 de Septiembre de 1916.

Vivía: Tenerías, 8.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

Junio último, publicada en el Boletín Oficial de esta provincia correspondiente al día 1.^o de Julio, de cuyo número existe un ejemplar fijado en el tablón de anuncios del Excmo. Ayuntamiento, al objeto de que no incurran en las faltas que la ley castiga.

El herrador del tercer regimiento montado de artillería D. Cirilo González, hermano de nostro, o buen amigo D. Antonio González, capellán del cementerio de San José, encontró ayer en la vía pública un bolsillo de señora, conteniendo un billete de 50 pesetas.

Inmediatamente puso el hecho en conocimiento de la guardia municipal, y a su vez entregó el bolsillo á su dueño.

El señor González fué felicitado por sus jefes y nosotros consignamos con el mayor gusto este rasgo de honestidad.

El inteligente secretario general de la Junta de Beneficencia, nuestro excelente amigo señor D. Daniel González Miguel, pasa en estos momentos por una de las tristezas de la vida.

Su hijo Juan, angelical niño de siete meses de edad, ha muerto, y su entierro tendrá lugar mañana martes, á las cinco de la tarde, en la iglesia parroquial de San Isidro.

Ha muerto en Valencia D. Tomás Zambrano Arregui, presidente que fué de la Audiencia provincial de Burgos, donde costaba con numerosas amistades.

A su respetable familia testimoniamos nuestro duelo.

Esta mañana, á las nueve y media, le fué administrado el Santo Viático al procurador de los Tribunales D. Angel Tudanca.

Por su salud hacemos fervientes votos.

Todas la misas que se celebren mañana martes, desde las ocho hasta las once, en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, de esta ciudad, serán aplaudidas por el eterno descanso del alma del señor D. Victor Peña Cámaras, que falleció el día 5 de Septiembre de 1908 (q. e. p. d.).

La familia ruega á sus amigos lo tengan presente en sus oraciones.

El dia 8 de los corrientes, á las nueve de la mañana, tendrán lugar en esta Escuela Normal de Maestros, los exámenes de ingreso, y el 11, á la misma hora, darán principio los extraordinarios de prueba de curso.

Copiamos de El Comercio, de Gijón:

«En el día de ayer se dictó una orden de la plaza, cesando en el mando de ésta el coronel del regimiento de la Reina D. Manuel Quirós y Palacio, que actualmente desempeña dicho destino.

Para sustituirlo fué nombrado por orden telegráfico del ministerio de la Guerra, fecha de ayer, comuniquese con carácter de urgente al gobernador militar de esta provincia, el teniente coronel del regimiento de San Marcial, D. Rafael Echevarría Ruiz, que tan gratos recuerdos dejó de su gestión al frente de dicho cargo, durante el pasado conflicto ferroviario.

Al dar la más cordial despedida al distinguido jefe señor Quirós, que ayer cesó en el mando de esta plaza, nos place sobremanera que venga á sustituirle el digno teniente coronel, señor Echevarría, cuyas dotes de inteligencia y fino tacto, quedaron bien patentes en la época que anteriormente ocupó aquel destino en nuestra villa.

En Badajoz ha quedado constituida la Asociación de la Prensa, agradeciendo nosotros el atento saludo que nos dirige, en nombre de la junta directiva de la misma, su presidente D. José López Prudencio.

Todos los dentífricos aseguran que son de excelentes resultados para conservar sana la dentadura; pero no lo demuestran. Para demostrarlo hace falta el transcurso de muchos años. Esto sucede con el veterano «Lícor del Polo», que cuenta con medio siglo de éxitos resonantes.

El mejor postre.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Ha sido nombrada, por rehabilitación, maestra propietaria de Quintanilla Urrilla, D. María Patricio Michelena.

Hacienda

Libramientos para mañana: D. Nicolás Martínez.

Casa de Socorro

Asistencias prestadas:

Pedro Santisteban, de 60 años; herida incisa en la mano izquierda.

Emiliano Ramírez, de 5; erosiones en la muñeca derecha.

Mariano Iturbe, de 12; distensión de la muñeca derecha.

Emilia García, de 18; distensión del pie.

EL CENTRO.

— Gran peluquería. — Plaza Mayor, núm. 4 (junto al Café Suizo).

Maria Santos, de 32; distensión del dedo pulgar izquierdo.

Saturino Hernando, de 34; herida contusa en la muñeca derecha y erosiones en la cara.

Rafael Moreno, de 14; herida incisa en la mano derecha.

Jesús Alonso, de 5; herida contusa en la región parietal derecha.

Beatriz Maestro, de 37; erosiones en la cara.

Paula Heras, de 42; erosiones en el cuello.

Casimiro Sáez, de 28; luxación de la muñeca derecha.

Martín Gómez, de 30; distensión del pie derecho.

Bonifacio Miñón, de 12; extracción de una carbonilla del ojo derecho.

Maria Quinceces, de 12; herida contusa en la región parietal derecha.

Registro civil
Defunciones. — Josefa Vecino Gallo, de Burgos, cinco meses, San Gil, 22; María Andrés Alcoy, de Zaragoza, 50 años, Hospital de San Juan; Tiburcio Gómez Campino, de Burgos, 66 años, plaza de Vega, 14; Juan José González López, de Burgos, siete meses, Sanz Pastor, 12; Nicolasa Luengo Belimbre, procedente de la casa de expósitos, tres meses, Casa provincial.

Nacimientos. — Simón Villamartín Calvo, Filomena Renes Palacios.

El tiempo

Observaciones meteorológicas del Instituto en el día de hoy:
Barómetro: á las ocho de la mañana, 694°7; á las cuatro de la tarde, 695°3.
Temperatura: máxima sol, 24°8; máxima sombra, 17°2; mínima sombra, 9°0.
Dirección del viento: á las ocho de la mañana, N. á las cuatro de la tarde, N.

Gran peluquería
DE VENANCIO OTERO MARQUINA
Almirante Bonifaz, 4 (junto á la Plaza Mayor)

La Central.

— Gran peluquería
DE VENANCIO OTERO MARQUINA

Almirante Bonifaz, 4 (junto á la Plaza Mayor)

Información telegráfica y telefónica

Servicio especial del DIARIO DE BURGOS

Primera conferencia

Madrid. — 8'20 t.

Información varia

En Gobernación

El señor Ruiz Jiménez nos ha dicho que á las siete de la mañana salió de San Sebastián el conde de Romanones, en automóvil, para Santander.

Supone que habrá llegado ya, pero no tenía noticias.

El gobernador, con quien habló, calculaba que llegaría el presidente de diez y media á once.

Le acompañó el gobernador hasta Castro Urdiales.

Mañana por la tarde galdrá Romanones de Santander para Madrid, salvo el caso de que haya de acompañar al Rey á San Sebastián.

Añadió el ministro de la Gobernación que el señor Gimeno pasó el día de ayer en La Granja, de donde ha regresado hoy.

Le preguntaron los periodistas si había hablado con el señor Gimeno, sobre la nueva nota de los aliados, referente á los handimontes de barcos por los submarinos frente á nuestras costas del Mediterráneo, y contestó negativamente.

De Hacienda

Ni el señor Alba, ni el subsecretario de Hacienda han acudido hoy á su despacho oficial, quedándose en los respectivos dormitorios trabajando en los presupuestos.

El asesinato de Ferrero

El juzgado que instruye la causa por el crimen cometido por Nilo Saiz, continuó esta mañana las diligencias, tomado nuevas declaraciones.

Comparcieron varios testigos, entre ellos el dueño del hotel de la calle de Lanuza.

Parece que están dadas las órdenes para la detención de una nueva persona, sobre la que recien sospechas de complicidad.

A las cinco de la tarde se constituyó el juzgado en la cárcel, para tomar nueva declaración á Federico.

Un anónimo

BARCELONA. — Han circulado rumores, según los cuales el regreso precipitado del general Alfaú, que estaba en Berga acompañando á la Infanta Isabel, había sido motivado por algo grave que ocurría.

La verdad de lo sucedido es que se había puesto en movimiento la tripulación del crucero «Desmaisier», por haber recibido un anónimo, diciendo que sería volado el barco.

En el puerto se ejerce estrecha vigilancia por la policía, guardia civil y fuerzas de Marina.

Al mando de un oficial salió una canoa automóvil, que recorrió los alrededores del puerto, revistando las embarcaciones pequeñas que estaban ancladas.

Anoche se reunieron el general Alfaú, el comandante de Marina y el gobernador, para tomar ciertas medidas.

En los centros oficiales se guarda gran reserva.

Weyler

BARCELONA. — A bordo del vapor «Jaime I» llegó de Palma el general Weyler, con su hijo.

Los submarinos

BARCELONA. — Los tripulantes del velero «Nuestra Signora» dicen que ha sido echado á pique, á 25 millas del cabo San Antonio, el vapor

Ecos de Levante

VALENCIA. — El Ayuntamiento de Sueca ha costeado solemnes funerales en sufragio de D. Francisco Peris Moncheta.

El acto se vió concurridísimo.

— La huelga de huertos ha fracasado.

En los mercados se ha vendido con regularidad.

El alcalde recorrió los mercados, donde no han ocurrido incidentes.

De la guerra

Los zeppelines sobre Londres

ONDRES. — Las desgracias y los daños causados por el «raid» aéreo del día 2 al 3 de Septiembre son completamente desproporcionados al número de dirigibles empleados.

El número de bajas causado es: un hombre muerto y una mujer muerta; heridos, 11 hombres y mujeres y dos niños. En el distrito de Londres no ha ocurrido ninguna desgracia; pero 25 casas y algunas construcciones de las afueras han sido ligeramente averiadas.

También han muerto dos caballos.

En los demás sitios, los daños han sido muy ligeros; algunos chalets han sufrido desperfectos, así como una iglesia y se produjo un incendio en una fábrica de gas.

El avance rumano

PETROGRADO. — Un telegrama de Bucarest anuncia que las tropas rumanas, después del importante combate librado en Orsova, se encuentran en posesión de toda la línea de defensa austriaca en Transilvania.

Rumanos y rusos luchan unidos en los Cárpatos.

La caballería rumana se encuentra a 60 kilómetros de la frontera húngara.

Los aliados en Atenas

ONDRES. — Por un despacho de Atenas se sabe que la escuadra aliada desembarcó un contingente para ocupar la estación radiotelegráfica y otro para tomar posesión del Arsenal.

También fueron confiscados cuatro buques alemanes, cuya oficialidad y tripulaciones quedaron prisioneras.

El almirante francés Fournier, jefe de la flota, celebró una conferencia con el ministro de Francia en Atenas.

Los representantes de las naciones protectoras de Grecia entregaron al presidente del Consejo de ministros, Zaimis, una nota exponiendo que sus Gobiernos reclaman una intervención de los Correos y Telégrafos y la expulsión inmediata del reino de los agentes enemigos, así como el castigo de los subditos helenos que han sido culpables ó cómplices de los hechos de corrupción y de espionaje.

La verdad de lo sucedido es que se había puesto en movimiento la tripulación del crucero «Desmaisier», por haber recibido un anónimo, diciendo que sería volado el barco.

En el puerto se ejerce estrecha vigilancia por la policía, guardia civil y fuerzas de Marina.

Al mando de un oficial salió una canoa automóvil, que recorrió los alrededores del puerto, revistando las embarcaciones pequeñas que estaban ancladas.

Anoche se reunieron el general Alfaú, el comandante de Marina y el gobernador, para tomar ciertas medidas.

En los centros oficiales se guarda gran reserva.

Weyler

BARCELONA. — A bordo del vapor «Jaime I» llegó de Palma el general Weyler, con su hijo.

Los submarinos

BARCELONA. — Los tripulantes del velero «Nuestra Signora» dicen que ha sido echado á pique, á 25 millas del cabo San Antonio, el vapor

Viajes suspendidos

que se abrirán las Cortes, ha suspendido su viaje á Barcelona el señor Villanueva.

Tampoco irá el señor Sánchez Guerra.

Nombramientos

Por pase á la Secretaría general del Tribunal de Cuentas de D. José María Retes, ha sido ascendido al cargo que éste ocupaba de interventor general de la Administración del Estado, D. Enrique Illana.

El viaje de la Infanta

BARCELONA. — La Infanta Isabel llegará de Barga á las siete y media de la tarde, dirigiéndose al gobierno civil, donde tiene preparadas las habitaciones, para cambiar de traje.

Luego recorrerá el Tibidabo con las autoridades.

Por la noche asistirá al teatro de Novedades, donde ha de celebrarse una función en su honor.

Mañana visitará S. A. la Catedral, la Escuela Industrial y otros centros.

A las tres de la tarde habrá recepción.

La contienda europea

Barco á pique

ONDRES. — El vapor danés «Axen» ha sido hundido.

Grecia ante la guerra

ONDRES. — Comunican de Atenas que ha salido de allí el ministro alemán.

Un corresponsal dice que se ha encerrado en su casa con 20 hombres, provistos de armas y municiones.

Añade que el Rey ha declarado que es oportuno que Grecia abandone la neutralidad.

Venizelos se retirará de la política en cuanto se realicen las ideas por las cuales lucha.

Otro corresponsal asegura que el Rey ha hecho saber á los ministros de la «Entente» que, en vista de la participación de Rumania en la guerra, está dispuesto á cambiar la política griega.

Desembarco

de portugueses

ATENAS. — En Salónica ha desembarcado un destacamento de artillería portuguesa.

En breve desembarcarán 15.000 lusitanos.

El Gobierno griego ha participado á los representantes de la «Entente» que acepta las peticiones contenidas en la nota que presentaron el sábado, cuyos extremos son ya conocidos.

Expedición salvada

ONDRES. — El explorador Bakleton telegrafía diciendo que ha salvado á sus compañeros que se hallaban en la isla del Elefante.

Al frente

MILÁN. — Anoche pasó el Rey de Montenegro, que se dirige al cuartel general italiano.

Los restos de la aeronave han sido retirados por las tropas.

La maquinaria se encuentra en buen estado.

Otro vapor perdido

AMSTERDAM. — El vapor inglés «Ceered» ha sido hundido por el submarino «U 30».

Sin novedad

PETROGRADO. — Parte oficial de la noche:

La situación no ha variado en ambos frentes.

El parte francés

PARÍS. — Oficial. (Hoy, á las tres de la tarde):

Al Norte del Somme el enemigo no ha intentado durante la noche ninguna acción contra las posiciones que hemos conquistado y que nuestras tropas organizan activamente.

El mal tiempo dificulta las operaciones.

Se sabe que cogimos 14 cañones y algunos prisioneros.

Hay lucha de granadas en las regiones Este y Noreste de Fleury.

En este sector cogimos 400 prisioneros.

Las tentativas del enemigo sobre nuestras posiciones del bosque de Vaux-Chapitre han sido detenidas por nuestro fuego.

En los otros puntos del frente ha sido rechazado el enemigo.

Situación

de los austriacos

COLTANO. — Comunican de Holanda que las tropas húngaras serán retiradas de todos los frentes, dedicándose únicamente á pelear contra los

Curación de las hernias

Interesa saber á todos cuantos sufren

que el representante auxiliar del conocido y reputado ortopédico de Barcelona, con nombre registrado, señor Torrent, estará en Burgos en el hotel Universal únicamente el viernes 8 de Septiembre y recibirá á todos cuantos heridos quieran con sus tan notables aparatos hallar un inmediato alivio y una curación pronta de sus hernias.

Estos aparatos, que son el bello ideal de los pacientes, ciere absoluto del anillo herniar y que no molestan ni hacen bulto, amalgámandose al cuerpo como un guante, deben usarse todos cuantos sufren dichas dolencias: hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único de todos los heridos. Por tanto, si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, NADIE debe comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero los famosos aparatos Torrent (nombre registrado), que tantas curaciones han obtenido y que son también los médicos que para sus propias hernias con gran satisfacción los usan.

